
La phrase active 
 

Le sujet fait l’action 

 
 

Le policier arrête 
le voleur. 

La phrase passive 
 

Le sujet subit l’action 

 
 

Le voleur est 
arrêté par le 
policier. 

La phrase emphatique 
 

 Le sujet est mis en évidence 

par c’est … qui / ce sont 

… qui 

 
C’est le pompier qui éteint le feu. 

 
 

La phrase neutre 
 

Aucun mot ne met en 
évidence le sujet. 

 
 

Le pompier éteint le feu. 
 

 

La phrase positive 
 

Le verbe n’est pas entouré par 
l’adverbe de négation 

 
 
 
 
 
 

 
Carl est content. 

La phrase négative 
 

Contient l’adverbe de la négation 

« ne » ainsi qu’un deuxième mot 

comme « pas, plus, jamais, 

guerre … » 

 
Carl n’est pas 

content. 
 

 



La phrase personnelle 
 

On peut remplacer le 

sujet par un nom ou un 

pronom. Le sujet peut être 

encadré par c’est … qui / 

ce sont … qui 
 

La pluie tombe 
sur mon parapluie. 

La phrase impersonnelle 

 

Le pronom il ne peut pas être 

remplacé par un nom ou un 
pronom. On ne peut pas 

l’encadrer par c’est … qui / 

ce sont … qui 
 

 
 Il pleut. 

La phrase déclarative 
 

C’est une phrase qui 

raconte. 

 
 
Jean creuse un 

trou. 

La phrase impérative 
 

C’est une phrase qui donne 

un conseil ou un ordre. 

 

 
Pour être en 
bonne santé, 

mangez au moins 
cinq fruits et 

légumes par jour. 

 

La phrase interrogative 

 
C’est une phrase qui pose une 

question. 
 

Pourquoi je vais à l’école ? 
 
 

 

 


